



## Memo

Aan	:	Presidium
Van	:	R.A.J. Defilet
Afdeling	:	Griffie
Datum	:	24 november 2020
Onderwerp	:	Aanpassingen vergaderplanning 2021

Aan het presidium,

In uw vergadering van 15 oktober jl. is gesproken over de vergaderplanning 2021. Op deze planning heeft u enkele aanpassingen voorgesteld. Daarnaast heeft de tijd niet stilgestaan. Vanuit de werkgroep bestuurlijke vernieuwing is een verzoek gekomen voor aanpassing en vanuit de begrotingsvergadering heeft het college toegezegd een informatieavond te organiseren over de organisatieontwikkeling.

Hieronder treft u de wijzigingen op een rij.

1. Loskoppeling presidium en werkgroep bestuurlijke vernieuwing.

Sinds enkele jaren waren het presidium en de werkgroep bestuurlijke vernieuwing aan elkaar gekoppeld. Niet vanwege inhoudelijke verbondenheid, maar om het aantal vergaderavonden te beperken. Tot 2017 vergaderde het presidium nog iedere maand en om de maand was de werkgroep bestuurlijke vernieuwing aansluitend hierop gekoppeld. Vanwege deze frequentie waren de presidiumvergaderingen doorgaans kort en was deze koppeling goed uitvoerbaar. In 2017 is door het presidium besloten om met ingang van 2018 de vergaderdruk te verlagen en is ook aantal presidiumvergaderingen afgenomen, van maandelijks naar om de maand. Als gevolg hiervan is de inhoudelijke agenda en daarmee ook de vergaderduur van het presidium toegenomen. Hierdoor komt druk te liggen op de aansluitende vergadering.

Na afstemming met de werkgroep bestuurlijke vernieuwing wordt u zodoende voorgesteld om de vergaderplanning hierop aan te passen. De werkgroep bestuurlijke vernieuwing wordt ingepland altemnerend op het presidium ingepland en begint dan op de reguliere starttijd van 19:30 uur.

2. Extra informatieavond.

In de begrotingsraad heeft het college toegezegd in het eerste kwartaal een aparte informatieavond te organiseren over de organisatieontwikkeling. Voor deze bijeenkomst wordt een extra avond voorgesteld op 15 maart 2021.

3. Aanpassing procedure voorbereiding behandeling begroting.

In de vergadering waren rondom de behandeling van de begroting twee verzoeken gedaan. Dat was allereerst om meer ruimte in te plannen voor het stellen van technische vragen en daarnaast om de datum van de begrotingsraad aan te passen. Deze vergadering stond nu gepland op 11 november.

De enige mogelijkheid om deze datum te wijzigen is om de behandeling te vervroegen, omdat wettelijk is bepaald dat uiterlijk 15 november de begroting aangeboden moet zijn aan de provincie. Hierdoor is de planning verder onder loep genomen en in afstemming met de ambtelijke organisatie wordt u de volgende procedure voorgesteld:

### *Begroting*

De begrotingsvergadering is het logische vervolg op de perspectiefnota vergadering. Moties en amendementen die tijdens de behandeling van de perspectiefnota zijn aangenomen, zijn al dan niet verwerkt in de begroting. Deze vergadering start op de reguliere tijd, om 19:30 uur.

### **Planning:**

- De begroting wordt aan de raad verstrekt op uiterlijk **7 oktober 2021**.
- Technische beraad over de begroting vindt plaats op donderdag **7 oktober 2021**.
- Technische vragen dienen ingediend te zijn op maandag **18 oktober 2021, voor 12 uur**.
- Verspreiding beantwoording technische vragen op uiterlijk donderdag **28 oktober 2021**.
- Indienen van moties, amendementen en 1<sup>e</sup> termijn uiterlijk op donderdag **4 november 2021, tot 12 uur**.

De eerste termijnen, moties en amendementen worden bij ontvangst door de griffie direct doorgestuurd naar alleen het college en MT ter voorbereiding van de vergadering, tenzij dit anders door de fractie wordt aangegeven. De eerste termijnen worden geplaatst bij de vergadering tijdens het uitspreken van het betoog. De raadsfracties zijn ook nu zelf verantwoordelijk voor de verspreiding naar de pers.

### **Voorlopige vergaderorde<sup>1</sup>:**

Agenda:

1. Opening.
2. Vaststelling agenda.
3. Spreekrecht burgers.
4. Vaststelling begroting 2022.
  - 1<sup>e</sup> termijn:
    - Raad: uitspreken 1<sup>e</sup> termijn (10 minuten per fractie) en indienen van moties en amendementen. Tijdens 1<sup>e</sup> termijn zijn interrupties toegestaan.
    - College: reactie op termijnen, vragen en moties (10 minuten per collegelid + 10 minuten extra voor portefeuillehouder financiën).
  - 2<sup>e</sup> termijn
    - Raad: debat tussen fracties; aan de hand van de uitgesproken termijnen en ingediende moties en amendementen. Ook kunnen toelichtende of verhelderende vragen gesteld worden aan het college.
    - College: reactie op verhelderende vragen.

Besluitvorming: stemming over amendementen – de begroting – moties.

5. Sluiting

---

<sup>1</sup> De belastingverordeningen zijn nog niet meegenomen in de voorlopige agenda, omdat er nog bepaald moet worden of dat deze dezelfde avond vastgesteld kunnen worden, of dat behandeling plaats dient te vinden in december 2021.

#### 4. Extra beeldvormende vergaderingen.

In de werkgroep bestuurlijke vernieuwing is stilgestaan bij de functie van het beeldvormend vergaderen. Volgens de oorspronkelijke opzet van het BOB-model is de beeldvormende fase bedoeld voor de raad om zich een beeld te kunnen vormen over één of meerdere onderwerpen die oordeelvormend op de agenda komen. Vooruitlopend op de evaluatie van het BOB-vergaderschema heeft de werkgroep verzocht om in het vergaderschema 2 beeldvormende vergaderingen toe te voegen die nader ingevuld kunnen worden aan de hand van de beleidsagenda. Bij geen geschikte onderwerpen komen de avonden te vervallen. Deze extra avonden staan gepland op 20 september en 30 november.

#### 5. Overige opmerkingen.

- In de vergadering heeft de heer Baali verzocht om het BOT overleg naar voren te halen. Deze stond eerst gepland op 30 november. Het voorstel voor de nieuwe datum is 2 juni.
- De heer Huisman heeft verzocht om het presidium van 17 juni te verplaatsen vanwege een kwalificatiewedstrijd van Oranje. Deze datum is niet gewijzigd, omdat deze volgens de structuur van de agenda niet aan te passen is.